

“3·01”暴力恐怖袭击事件 绝不退缩

暴恐事件发生后,来自各方的声音共同表达了一个信念:我们决不能被暴恐分子一时的嚣张气焰所吓倒,反人类、反社会的暴行注定了他们失道无助、自我毁灭的结局。

同仇敌忾是打击暴恐的力量之源

社论

昆明火车站暴力恐怖事件造成多人伤亡。蒙面歹徒手持利刃,砍杀无辜群众,连年迈的老人和天真的儿童都不肯放过,手段之残忍令人发指。我们强烈谴责这种挑战人类文明底线的暴行,并坚信暴恐分子将受到法律的严惩。

公安部门已经掌握的证据表明,这起暴力恐怖事件由新疆分裂势力一手策划组织。无论暴恐分子有怎样的借口,都掩盖不了他们血

腥的犯罪事实,视生命如草芥的暴行践踏了人类的道义,是任何一种文明都不能接受和容忍的。他们胆敢践踏法律,就必受法律严惩。

暴恐分子在多民族聚居的云南砍杀群众,有挑起民族矛盾的险恶用心,他们企图以卑鄙的手段瓦解民心,最终搞乱国家。但是这次暴力恐怖案件发生之后,全国各族民众不断表达的是同仇敌忾、打击暴力犯罪的决心。在昆明,市民为抢救受伤人员踊跃献血,商家主动为执勤公安干警提供免费工作餐。在网络上,人们跟帖留言要求毫不留情地打击暴恐分子,意见空前一致。这些点滴行动汇聚了爱心,也凝聚了能量,为最终根除暴力恐怖奠定了坚

实的民意基础。

不可否认,血腥弥漫的现场确实会让很多人本能地感到心惊,但是在看清了暴恐分子的面目和伎俩之后,我们对战而胜之有了更大的信心。历史证明,人类的文明历程曲折而漫长,其间虽有种种邪恶事件,但是最终取得胜利的是正义和良知。疯狂往往是灭亡的先兆,暴恐分子的丧心病狂也证明他们快到穷途末路了。我们决不能被暴恐分子一时的嚣张气焰吓倒,反人类、反社会的暴行注定了他们失道无助、自我毁灭的结局。

血案发生之后,全国民众以不同的方式表达了对逝者的哀思。此时我们也当警醒,不要被悲情裹挟,在血腥面前要保持理性。我们在强

烈谴责暴力恐怖的同时,也要做到不传播血腥的画面,不理会极端的声音,不要因为一小撮极端分子的暴行产生地域或民族歧视。暴恐分子在全国两会前夕行凶,可以说是处心积虑,他们以为这样就能够打乱国家和社会的正常节奏,进而浑水摸鱼。当前中国发展确实面临一系列矛盾和挑战,但我们正以全面深化改革为契机,在发展中逐步解决问题。暴恐分子最不想看到的正是国家的稳定和发展。只要我们不在道路问题上出现方向性错误,不被敌对势力打乱前进的步伐,国家富强、民族振兴和人民幸福的“中国梦”就一定会实现,那将是对暴恐分子最有力的打击。

■媒体视点

严惩暴恐犯罪,保障人民安全

残忍的手段,血腥的暴行,令人发指的恐怖犯罪,让无辜生命骤然消逝,使数十个家庭坠入深渊,造成永难弥合的心灵创伤。暴恐分子所挑战的,是人类社会共同的秩序、人类文明共同的底线。其疯狂残暴的行径,是任何一个国家和社会都决不能容忍的。“迅速组织力量全力侦破案件,依法从严惩处暴恐分子,坚决将其嚣张气焰打下去”,“精心做好受伤和遇难群众的救治、善后工作”,习近平总书记的重要指示,表达了党和政府坚决维护法律尊严、坚决维护人民安全的鲜明态度和坚决惩治暴力恐怖犯罪、坚决维护社会稳定的决心。

文明底线不容挑战,法律尊严

不容亵渎。暴力恐怖犯罪漠视基本人权,践踏人类道义,手段残忍,危害极大,对这样的暴力恐怖犯罪活动决不能手软,要坚决打击、严厉制裁。血腥暴行也警示我们,必须深刻认识反恐形势的严峻性复杂性,强化底线思维,以坚决的态度、有力的措施,出现一起,就打掉一起;露头就打,严打狠打。无论是谁,只要是触犯了法律,只要危害人民群众生命财产安全,都要坚决依法处理。对于那些胆敢以身试法、搞暴力恐怖活动的犯罪分子,要依法从严惩治,绝不姑息,绝不手软!只有这样,才能减少人民群众的生命财产损失,有力维护社会稳定,捍卫法律尊严。

(摘自《人民日报》)

坚决对暴力恐怖犯罪活动实施最严厉打击

暴力恐怖犯罪活动所挑战的,是人类社会共同的秩序和人类文明共同的底线,充分暴露了暴力恐怖分子反社会、反人类的丑恶面目,任何法治国家都坚决不能容忍。

痛定思痛,暴力恐怖案件也警示我们要更加深刻地认识到反恐形势的严峻性和复杂性。对暴力恐怖活动的高压严打态势须臾不能放松,切实加强治安防控措施,全力维护安全稳定,才能保障人民群众生命财产安

全,让人民群众放心、安心。

应当看到,暴恐分子的残忍行径,动摇不了各族人民维护国家稳定、促进社会发展的坚强信念。全力打击暴力恐怖犯罪、坚决依法惩处暴恐分子,为人民群众创造安定有序、繁荣和谐的社会环境,既是民心所向,也是众望所归。任何蓄意破坏行为,任何暴力恐怖行径,必将难逃恢恢法网的严惩重惩!

(摘自3月2日新华社)

■网言

@chinayoungtiger:当你把伤害无辜的普通人作为手段时,你就是人类的敌人、可耻的懦夫和罪犯。

@广州网友forget少何玲:愿他们都能平安,不要过分惊悚,对自己以后的生活没有太大的阴影。

@六分唱片:这个城市很温暖,但她现在并不好,这个国家很美丽,请不要再伤害她。

@欧巴非先森:这本是昆明最明媚的季节。今天午后的风很大,只愿能吹散温吞、有爱、温暖的人民心中突来的阴霾。

@卢思浩Kevin:有没有人想过,那些无故受伤的人,本来差那么一点点就可以到家了。

@lulu家的小米粒:每个人都有自己的故事:家中的父母等着你回去;为了还在上学的孩子你即将出门赚钱;闹别扭的爱人等着你的解释……你带着无数情绪走进火车站,把车票小心翼翼地藏好,生怕掉了,

可如今,车票还在,你却已不在……

@LOVE秋崽:手无寸铁的老百姓,是世界上最弱势的群体,他们没有权力、没多少金钱。他们只是某人的父亲,某人的妻子,某人的子女。他们的一生平凡,但却对家人朋友有无比重大的意义。请不要用武器对准平民,因为每一个平凡人都是一个家庭的全世界。

@广东中山网友:愿死者安息,生者坚强,希望这样的悲剧不再发生,因为我们是手无寸铁,为生活而到处奔波的普通老百姓,我们要相信人民警察会严厉打击恐怖分子。

@包头网友费白FM:恐怖分子,分裂主义,暴力袭击,这是任何一个国家都不能容忍的事儿,文明是个底线。

@武体之家:除了为你点亮蜡烛,更想为你点亮每个人心里最柔软的角落,从此没有伤害。昆明,晚安。

■评论员观察

理性传播体现责任感

■本报评论员 赵丽

云南昆明“3·01”严重暴力恐怖事件发生后,无数群众同心一致谴责暴力,并祈祷逝者安息、伤者早日康复。不少网友在微博中还专门提醒,“请不要传播血腥画面,那样只会助长暴徒嚣张气焰,伤害孩子的心灵。”

如何让全社会保持理性、镇定的态度,避免恐慌情绪蔓延,是当前的任务之一。暴徒在公共场所袭击无辜群众,一个重要的目的就是想通过恐怖行为制造紧张氛围,破坏社会稳定。他们企图看到,公众因此陷入人心惶惶的状态,正常的生产、生活秩序受到干扰,拖慢国家社会发展进步的步伐。

在这种非常时刻,舆论传播

更应该有所为有所不为。首先应该做的是报道真相、唤醒人们心中的正义与力量。至于那种为吸引眼球而传播血腥画面甚至散布谣言的做法,不但可能伤害死难群众及其家属,有失人伦底线,而且客观上还会制造恐慌,扰乱人心,因此公民和媒体要谨守良知和责任感,坚决与此种行为拉开距离。

让坚强驱逐恐惧、用理性传递温暖,这该是当下每个传播者的行为底线。于网民而言,不但是事件的目击者,更要做社会正能量的构建者;经历过多次大事件报道的媒体,也应该更成熟,严格遵守职业伦理。同仇敌忾参与“反恐”事业,要先从这种理性、负责的态度开始。

■声音

@中国新闻周刊:夜,再一次降临。在我们准备安睡时,春城不眠。或许,普通的我们无力做任何事,但请用珍惜眼下的时光来慰藉无辜殒命的生灵;请用无畏的努力来拥抱不再圆满的家庭;请用实际行动来保卫我们的家园平和安宁。今天,我们感同身受,明天,我们带上悲痛与祈福继续奋力前行!晚安,昆明。

@中国之声:昆明火车站,歹徒手持利刃砍杀群众,迄今为止已有29个无辜百姓丧生。他们中,有本应安度晚年,看儿孙绕膝的老人,有生命刚刚开启,是父母心头肉的孩童。暴恐分子没有人性,没有底线。面对恐怖主义,我们没有别的选择,只有团结起来,众志成城,铸我平安家国!

@央视新闻:恐怖分子把屠刀对准无辜群众,就是要挑起民族仇恨以达到分裂目的。谴责恐怖主义,打击极端势力,要同仇敌忾,更要保持理性。不要把仇恨转嫁给整个地域族群,不要让歧视和故意伤害无辜百姓。美丽的云南受伤了,不要再让美丽的新疆蒙上阴影。

@东方早报:越是这样的时刻,就越需要团结。

@人民日报:[值得我们记住的人]车站广场丁姓保安、宏盛招待所陈宇贵、派出所副所长张立元、三中队队长谢林、牛肉

面馆保安老刘、老板娘陈芳、父亲潘华兵……这些平民英雄,面对凶徒暴行挺身而出,他们与那些不幸罹难者,是昆明3月1日之夜值得记住的人!

@晶报:恐怖主义是一个不分疆界的祸害。——乍得总统代比·伊特诺

《京华时报》:针对平民的暴行,只会唤醒我们内心的正义;滥杀无辜的暴行,除了证明歹徒的黔驴技穷,更会让热爱和平的人珍惜平安,也更会增强人们同仇敌忾的决心与信心。

鲜花不会因为风吹而停止生长,暴力吓不住渴望和平的公民,滥杀无辜者必会受到严厉打击。我们与昆明同在。愿逝者安息,愿伤者平安。(作者王石川)

《新京报》:此次事发的火车站,本是流动人口集中之地;惨剧发生的站前售票口,更是最普通的平民百姓才会频繁光顾的公共场合,夜晚时分,出没在这里的人,都是为生计、为工作、为家庭奔波劳碌的普通人,他们口音不同,家乡各异。就算那些施暴者有一千种理由、一万个说法,又凭什么把滴血的屠刀挥向这些和他们远日无冤、近日无仇的无辜者?残暴至此,已是人性无存。

(作者陶短房)

■本报投稿信箱:

qilupinglun@sina.com



本报地址
济南泺源大街6号

邮编
250014

传真(0531)
86993336 86991208

报纸发行(0531)
85196329 85196361

报纸广告(0531)
82963166 82963188
82963199

差错投诉
96706

发行投诉(0531)
85196528

邮政投递投诉
11185



即时互动平台



新浪官方微博
weibo.com/qlwbs



腾讯官方微博
qq.com/qlwbyw#



齐鲁晚报微信
qiluwbanbao002



齐鲁晚报逸周末微信
qiluyizhoumo
山东最实用的微信